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 تابع تحلٌل سلوك عناصر التكالٌف ـ[ 7]محاسبة ادارٌة 

 :ـ طرٌقة اعلى وادنً مستوى للنشاط

 .تعتمد طرٌقة اعلى وادنى مستوى للنشاط على دراسة بٌانات التكالٌف وحجم النشاط خلال عدة فترات زمنٌة تارٌخٌة

 :خطوات طرٌقة اعلى وادنى مستوى نشاط

 :تحدٌد المتغٌرات التالٌة//  وولاً 

 .ـ التكلفة عند ادنى مستوى نشاط4ـ حجم ادنى مستوى نشاط   3ـ التكلفة عند اعلى مستوى نشاط    2ـ حجم اعلى مستوى للنشاط   1

 :حساب معدل التغٌر فً الشق المتغٌر من التكالٌف المختلطة//  انٌالاً 

 :فً ضوء المتغٌرات السابقة ٌمكن احتساب معدل التغٌر فً الشق المتغٌر من التكالٌف المختلطة باستخدام المعادلة التالٌة

 

 :حساب التكالٌف ال ابتة باستخدام المعادلة التالٌة//  ال الاً 

 

 . اجمالً الشق ال ابت لعنصر التكلفة المختلطة المعٌن= .      التكلفة المختلطة=ص   :حٌث

 . حجم النشاط=س.          معدل التغٌر فً الشق المتغٌر لعنصر التكلفة المختلطة لوحدة النشاط والذي سبق احتسابه من قبل=ب

 .بالتعوٌض فً المعادلة السابقة ( )وبالتالً ٌمكن احتساب الشق ال ابت من التكلفة المختلطة 

 .كما ٌمكن استخدام هذه المعادلة فً تقدٌر التكالٌف المتوقعة عند  ي مستوى للنشاط فً نطاق المدى الملائم

 (:1)م ال 

وكذلك مستوى النشاط مقاسا بوحدات انتاج عن العام  (تكالٌف الصٌانة)فٌما ٌلً البٌانات الربع سنوٌة المتعلقة بأحد عناصر التكالٌف المختلطة 
 . ْـ30/12/1432المنتهً فً 

 

 : باستخدام طرٌقة الحد الأعلى والأدنى:المطلوب

  5,000      دـ 10,000-       ج2,000- ب       12,000 اـ :     ـ كم ٌبلغ الجزء ال ابت من التكالٌف المختلطة1

 12,000    دـ 10,000- ج     2,000-      ب11,000اـ :    وحدة5000ـ كم ٌبلغ الجزء المتغٌر من التكالٌف المختلطة عند مستوى نشاط 2

 : وحدة انتاج12,000 هـ حٌث ٌبلغ مستوى النشاط المتوقع 1433ـ كم ٌكون تقدٌر تكالٌف الصٌانة المتوقعة عن الربع الأول لعام 3

 30,000         دـ 6000-         ج26,000- ب       5000اـ 

 : انحم

 . ريال24,000= ـ انركهفح عُذ اعهٗ يضرٕٖ َشاط 2.       ٔحذج11.000= ـ اعهٗ يضرٕٖ َشاط عُذ انزتع انثانث 1

 . ريال12,000= ـ انركهفح عُذ ادَٗ يضرٕٖ َشاط 4.            ٔحذج5000= ـ ادَٗ يضرٕٖ َشاط عُذ انزتع الأٔل 3
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 =(ب)يعذل انرغٛز 
𝟏𝟐,𝟎𝟎𝟎−𝟐𝟒,𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎−𝟏𝟏,𝟎𝟎𝟎
 .انٕحذج/  ريال2 = 

   :ٔتانرانٙ فإٌ يعادنح ذكهفح انصٛاَح ذأخذ انصٕرج انرانٛح

ٔنٛكٍ انزتع الأٔل فإَّ ًٚكٍ فصم انجزء انثاتد عٍ انجزء انًرغٛز  (عُذ انحذ الأدَٗ ٔالأعهٗ)ٔتاصرخذاو انًعادنح انضاتقح ٔتانرعٕٚض عٍ أ٘ رتع 

 .نعُصز انركانٛف انًخرهطح

 :ففٙ انزتع الأٔل

 . ٔحذج5000 = (س)ٔيضرٕٖ انُشاط .  ريال12,000 = (ص)ذثهغ انركانٛف انًخرهطح فّٛ 

 :ٔتانرعٕٚض فٙ انًعادنح انضاتقح ٚكٌٕ

 

 . ٔحذج5000 ريال عُذ يضرٕٖ َشاط قذرِ 10,000 ريال ٔانجزء انًرغٛز يُٓا ٚثهغ 2000ٔتانرانٙ ٚثهغ انجزء انثاتد يٍ انركانٛف انًخرهطح 

نعُصز انركهفح انًخرهطح تانرعٕٚض فٙ انًعادنح عُذ انحذ الأعهٗ نهُشاط حٛث ذثهغ انركانٛف  ( ريال2000)ًٔٚكٍ انٕصٕل انٗ َفش رقى انشق انثاتد 

 . ٔحذج11,000 = (س)ٔيضرٕٖ انُشاط .  ريال24,000 = (ص)انًخرهطح فّٛ 

 : ٔتانرعٕٚض فٙ انًعادنح انضاتقح ٚكٌٕ

 

 . ٔحذج11,000 ريال عُذ يضرٕٖ َشاط قذرِ 22,000 ريال ٔانجزء انًرغٛز يُٓا ٚثهغ 2000ٔتانرانٙ ٚثهغ انجزء انثاتد يٍ انركانٛف انًخرهطح 

 [:3]حم انًطهٕب 

 س2 + 2000= ص: يعادنح ذكهفح انصٛاَح فٙ ْذا انًثال ْٙ

 : ْـ ًٚكٍ ذقذٚز ذكهفح انصٛاَح كًا ٚه1433ٙعٍ انزتع الأٔل يٍ عاو  ( ٔحذ12,000ِ)ٔتانرعٕٚض فٙ ْذِ انًعادنح عٍ حجى انُشاط انًرٕقع 

 . ريال26,000 = 12,000 × 2 + 2000= ص

 (:2)يثال 

 :اٜذٙ تعض انثٛاَاخ انخاصح تركانٛف انصٛاَح ٔحجى انُشاط تانٕحذاخ لأحذ انشزكاخ انصُاعٛح خلال خًش صُٕاخ

 

 : تاصرخذاو طزٚقح انحذ الأعهٗ ٔالأدَٗ:انًطهٕب

 : ـ كى ٚثهغ انجزء انثاتد يٍ انركانٛف انًخرهطح1

 274,000-        د156,000-       ج66,000-        ب94,000- ا

 .: ٔحذج26,000ـ كى ٚثهغ انجزء انًرغٛز يٍ انركانٛف انًخرهطح عُذ يضرٕٖ َشاط قذرِ 2

 274,000-        د156,000- ج      66,000-        ب94,000- ا

 :  ٔحذج11,000ـ كى ٚثهغ انجزء انًرغٛز يٍ انركانٛف انًخرهطح عُذ يضرٕٖ َشاط قذرِ 3

 274,000-        د156,000-       ج66,000- ب       94,000- ا

 : ٔحذج30,000 ْـ يع ذٕقع ٔصٕل الاَراج انٗ 1434ـ كى ٚكٌٕ ذقذٚز ذكانٛف انصٛاَح انًرٕقعح عٍ عاو 4

 274,000- د       156,000-       ج66,000-        ب94,000- ا
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 :انحم

 . ٔحذج250,000= ـ انركهفح عُذ اعهٗ يضرٕٖ َشاط 2.              ٔحذج26,000 = 1432ـ اعهٗ يضرٕٖ َشاط فٙ عاو 1

 . ريال160,000= ـ انركهفح عُذ ادَٗ يضرٕٖ َشاط 4.              ٔحذج11,000 = 1429ـ ادَٗ يضرٕٖ َشاط فٙ عاو 3

 = (ب)يعذل انرغٛز 
𝟏𝟔𝟎,𝟎𝟎𝟎−𝟐𝟓𝟎,𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟏,𝟎𝟎𝟎−𝟐𝟔,𝟎𝟎𝟎
 .انٕحذج/ ريال6 = 

 ب س+ أ = صذذكز اصرخذاو يعادنح دانح انركانٛف : ٔتانرانٙ فإٌ يعادنح ذكهفح انصٛاَح ذأخذ انصٕرج انرانٛح

 .ٔتاصرخذاو انًعادنح انضاتقح ٔتانرعٕٚض عُذ انحذ الادَٗ أ الأعهٗ ًٚكٍ فصم انجزء انثاتد عٍ انجزء انًرغٛز نعُصز انركانٛف انًخرهطح

 :انركهفح انثاترح عُذ انحذ الأعهٗ

 

 . ٔحذج26,000 ريال عُذ يضرٕٖ َشاط قذرِ 156,000 ريال ٔانجزء انًرغٛز يُٓا ٚثهغ 94,000ٔتانرانٙ ٚثهغ انجزء انثاتد يٍ انركانٛف انًخرهطح 

 :انركهفح انثاترح عُذ انحذ الأدَٗ

 

 . ٔحذج11,000 ريال عُذ يضرٕٖ َشاط قذرِ 66,000 ريال ٔانجزء انًرغٛز يُٓا ٚثهغ 94,000ٔتانرانٙ ٚثهغ انجزء انثاتد يٍ انركانٛف انًخرهطح 

 : ٔحذج 30,000ْٕ ْـ يع ذٕقع ٔصٕل الاَراج انٗ 1434ذكانٛف انصٛاَح نعاو 

 . ريال274,000 = 30,000 × 6 + 94,000= ص

ٕٔٚضح انشكم انرانٙ ذثٕٚة انركانٛف حضة علاقرٓا تحجى انُشاط يع انرأكٛذ عهٗ عًهٛح فصم انجزء انثاتد عٍ انجزء انًرغٛز تانُضثح نهركانٛف 

 : انًخرهطح
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